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1. Cuál es el orden de acuerdo a su graduación los principios y normas técnico contables
generalmente aceptados?

Respuesta:

a) Principio fundamental o postulado básico, orienta la acción de los contadores y
están bajo su subordinación los principios generales y las normas particulares

b) Los principios generales, constituidos por conceptos básicos que hacen la
estructura de los estados financieros 

c) Las normas particulares, reglas que se refieren a aspectos particulares que
conforman los estados financieros

2. El principio de prudencia implica que las pérdidas y riesgos futuros deberán contabilizarse:

a) En el momento que se conozcan
b) Sólo cuando se liquide la sociedad
c) Cuando la empresa no tribute por ellos
d) Ninguna de las anteriores

Respuesta:

a) En el momento en que se conozcan

3. De acuerdo a principios de contabilidad generalmente aceptados qué son los estados
financieros?

Respuesta:

De acuerdo a la Norma de Contabilidad Nº 11 (Información esencial requerida para una
adecuada exposición de los estados financieros), párrafo 3 Conceptos; Son un conjunto
de documentos contables que en forma resumida, de acuerdo con normas de contabilidad
aceptadas en la República de Bolivia, proporcionan información en términos de unidades
monetarias, referidas a la situación patrimonial y financiera de la entidad a una
determinada fecha, los resultados obtenidos, la evolución de su patrimonio y los flujos de
efectivos. 

4. En cumplimiento de políticas administrativas de la empresa se ha asignado un fondo fijo
de Bs5.000, con el propósito de cubrir gastos menores, para tal efecto se responsabilizó
su administración al secretaria de la unidad de comercialización. Contabilizar la asignación
de fondo fijo.



Respuesta:

Descripción Debe
Bs 

Haber
Bs

--------------- 1  -------------

(A) Otras cuentas por cobrar 5.000

(A) Disponible - Bancos 5.000

Para contabilizar la asignación de fondo fijo asignado a la doña
Argandoña secretaria de comercialización

5. A la fecha de cierre las “Cuentas por cobrar” incluye un saldo acreedor de Bs6.475 como
consecuencia de anticipos de clientes. De acuerdo a normas contables y principios de
contabilidad que actitud debemos tomar?

Respuesta:

En cumplimiento al principio contable de “Exposición”, este saldo debe ser reclasificado,
efectuando el siguiente asiento contable:

Descripción Debe
Bs 

Haber
Bs

--------------- 1  -------------

(A) Cuentas por cobrar 6.475

(P) Anticipo de clientes 6.475

Asiento para reclasificar el saldo acreedor del activo Cuentas por
cobrar, a la fecha de cierre, de acuerdo a principios de contabilidad

6. La Empresa “Distribuidora” dedicada a la compra - venta de productos de consumo masivo,
ha recibido gratuitamente una furgoneta valorada en Bs20.000 como regalo de un antiguo
cliente. Qué asiento contable debe registrar la “Distribuidora” y que principio contable se
debe aplicar?

Respuesta:

Las donaciones que recibida un ente económico se registran dentro el patrimonio como
utilidad de capital, cuando se reciban bienes de uso para el ente o aportes en efectivo con
destino diferente al capital de trabajo. Pero, si un ente recibe donaciones en dinero o
en especie para desarrollar su objeto social o giro como sería el de la utilización de
éstos bienes (en especie o dinero) o la incorporación de los mismos en el ciclo de
actividades operacionales del ente, estas donaciones se contabilizan como ingreso
y a su vez, la distribución de los mismos se registra como gastos. Ver NIC 14 Definiciones,
párrafo 8, Ingreso ordinario 



Descripción Debe
Bs 

Haber
Bs

--------------- 1  -------------

(A) Bienes de uso 20.000

(Pt) Patrimonio por donación 20.000

Para contabilizar la donación de un vehículo por un valor de Bs20.000,
de acuerdo a informe de avalúo efectuado por perito independiente

--------------- 2  -------------

(A) Bienes de uso 20.000

(R) Ingresos por donaciones 20.000

Para contabilizar la donación de un vehículo por un valor de Bs20.000,
de acuerdo a informe de avalúo efectuado por perito independiente

7. El importe del costo de ventas coincide con el de compras cuando:

a) No hay existencias iniciales de mercaderías
b) La variación de existencias de mercaderías es cero
c) No hay devoluciones de compras
d) Ninguna de las anteriores

Respuesta:

a) Debido a que el valor de los inventarios no esta afectado por otros valores

8. Qué impuestos y tasas se aplican en la compra de bienes y servicios, cuando no
obtenemos la Nota fiscal o Factura?

Respuesta:

Retenciones del Impuesto a las utilidades de las empresas (I.U.E.) y del impuesto a las
transacciones (I.T.)

Servicios IUE = 12,5%   y el I.T. = 3%

Bienes  IUE = 5%   y el I.T. = 3%


